

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION  
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3  
Fuera: trimestre, 4'50  
MAYOR PUNTO DE SUSCRIPCION  
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
5 céntimos en Valencia

CUATRO EDICIONES DIARIAS  
Tres para fuera y una para la capital  
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado  
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Paris Mencheta.

Año XLI—Num. 17 405

VALENCIA VIERNES 19 DE ABRIL DE 1918

Oficinas: Miñana, 7 y 9



## Don Vicente Adell Testa

en cumplimiento del segundo año de su fallecimiento  
Su esposa replica a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos, por lo que quedará eternamente agradecida.  
A. M. D. G.

## CONGREGACIONES

de la Purificación y de la Inmaculada  
Iglesia de la Compañía  
El próximo domingo, a las ocho, tendrá lugar la misa de Comunión mensual.

## CRONICA

Madrid 18.  
El debate suscitado en la Cámara popular sobre nacionalismo, llegó ayer a adquirir grandes vuelos; y aún los hubiera adquirido mayores, provocando ruidosos incidentes, si el presidente del Consejo no interviniera oportuna, tan hábil, tan política, que en breves palabras consiguió el aplazamiento de un conflicto que amenazaba, no solo con anular gravemente a los diversos elementos de la Cámara, sino lo que hubiera sido peor, con romper la cohesión del Gobierno y provocar una crisis de mayor trascendencia quizá que la últimamente resuelta.

El señor Maura planteó la cuestión en términos bien claros. "Este Gobierno—dijo—ha venido exclusivamente a cumplir los cuatro puntos del programa que oportunamente expusimos los hombres que en el Gabinete estamos no hemos renunciado a nuestras convicciones, no hemos abdicado nuestros ideales. Cuando cese la unión circunstancial de ahora lucharemos independientemente, como hicimos antes de que un momento solemne para España juntara nuestras voluntades".

Para el actual presidente del Consejo el problema nacionalista es algo que se halla en estado de madurez para afrontarlo, pero en estos momentos ni por este Gobierno, ni por el señor Maura, se recataban en aplaudir el señor Maura, que, percatado del giro desagradable que la discusión tomaba, adoptó la postura indubitablemente más adecuada a las circunstancias.

No fue muchos hábil, ciertamente, el señor Maura en su feliz intervención. Mostró una gran Cámara sincero y enérgico, y de su parte se expresó el líder regionalista, que se arrojó a toda ella una ovación. No mucho después, en cambio, explicó el actual ministro de Fomento en cuanto a su situación política.

—Soy el que siempre fui. El de las propensiones fervientes en pro de las doctrinas de la Riba. El de la Solidaridad catalana, que es la de la Asamblea parlamentaria. Pero también soy hombre de honor. Yo presé yo también como ministro de la Corona, al cual se le saldaré mientras lo sea.

La Cámara alabó esta sinceridad, que viene a resaltar más si cabe el patriotismo de un hombre que, olvidando rivalidades profundas, esencialistas, se han presionado, cuando la nación les ha requerido, a prescindir transitoriamente de sus más intransigentes convencimientos para laborar en la paz y en la patria.

Un fundamento llegó a creerse en la noche de ayer que este debate, a cuyo término se hemos llegado, sería ocasión de un extraordinario acontecimiento en el seno del Gobierno. Pero afortunadamente el patriotismo no se ha impuesto y a ello ha contribuido el propio señor Pradera, que en esta ocasión sabe si al fin habrían tenido realidad las consecuencias que dejamos apuntadas.

de cuatro kilómetros, apoderándose de todas ellas.  
El éxito obtenido fué muy lisonjero.  
Al Este del Avre también las tropas francesas han realizado notables progresos, y al Oeste de dicho punto se apoderaron de todos los bosques de Serecat, llegando hasta Castel.  
Al Sur de dicho punto avanzaron los franceses, tomando las vertientes occidentales de las alturas que dominan el Avre.  
En estos combates hicieron los franceses más de 500 prisioneros, entre ellos 15 oficiales, y cogieron muchas ametralladoras y material de guerra.

Se ha confirmado que el golpe de mano, intentado por los alemanes al Este del bosque de Courrières, fracasó por completo, dejando al enemigo numerosos muertos.  
Los franceses, en su avance, cogieron más de 40 cadáveres de soldados alemanes, y se apoderaron de 20 prisioneros, entre ellos un oficial.

Aparte de fuerte bombardeo, nada de particular ocurrió en todo el frente.  
El Havre.—Monsieur Poincaré, el Rey Alberto y el Príncipe Leopoldo, han estado en el frente belga.

Se ha recibido la noticia de que en el frente Oriental ha muerto el Príncipe heredero de Essen.  
Londres.—Hoy continuaron los combates con gran furia en todo el frente del Lys, desde La Bassée hasta la orilla del río Lys, al Este de Saint Venat, especialmente.

Esta mañana atacaron los alemanes con fuertes contingentes y con gran violencia, siendo rechazados sangrientamente. Las pérdidas del enemigo fueron extraordinariamente graves. Además dejó en nuestras manos unos 200 prisioneros.

También muy viva la lucha en la región de Givenchy, donde todos los esfuerzos alemanes por recuperar el terreno perdido fueron completamente inútiles. También aquí sufrió grandes bajas el enemigo.  
Siguen los combates encarnizados en toda la región. La actividad de la artillería enemiga perdura.

Otros ataques alemanes, igualmente violentos al Sur de Kemel, fueron rechazados con energía por nuestros soldados.  
Aparte de gran actividad de artillería en algunos sectores, no ocurrió nada digno de mencionar en el resto del frente.

Hoy han continuado los combates en todo el frente del Lys.  
El enemigo intentó atacar varias veces, después de un fuerte bombardeo, siendo rechazado.  
Quedaron en nuestro poder más de 200 prisioneros.

En el resto del frente británico, nada que señalar.  
Berlín.—Teatro Occidental de la guerra: Los ingleses dejaron ayer en nuestras manos grandes parcelas del territorio de Tlandes, que habían logrado conquistar, después de una lucha de varios meses, y de haber sacrificado gran número de hombres.

El ejército del general von Armin cogió al enemigo los pueblos de Poelcapelle, Lan-gemarck y Zonnebeke, después de haber perseguido tenazmente a las tropas británicas, que cedían el terreno paso a paso.  
El enemigo fué rechazado hasta espaldas de la cantera que hay al Sur del lago Blancart.

Un contraataque enemigo impidió nuestro avance al Norte del Lys.  
Protegidos por el intenso fuego de nuestra artillería ganamos terreno, hiriendo algunos nidos de ametralladoras.  
Después de las luchas de estos últimos días hemos contado 2.500 prisioneros.  
Además cogimos varios cañones y numerosas ametralladoras.

El Mensaje de la Corona  
La discusión en el Congreso  
Decíamos ayer en nuestra última hora que el señor Artigiano había pedido la palabra para intervenir en la discusión del Mensaje de la Corona. Habló de lo que representa el nacionalismo y el regionalismo.

conditales para que se llegue a tal terreno de concordia. Entonces estaremos todos inmensamente distanciados, que debatiendo estas palabras: "Es inútil que apretéis tanto".  
Dos segundos después se separaban de Bolo los gendarmes y dispararon a un tiempo los 12 hombres.  
Bolo se desplomó en el acto, y era inútil el golpe de gracia.  
Para satisfacer las exigencias del Código militar, un médico comprobó la muerte.  
Las tropas desfilaron ante el cadáver, que fué encerrado en un ataúd de madera.  
Las tropas encargadas del servicio de vigilancia presentaron armas y los curiosos se descomponían.  
Como ya es sabido, monseñor Bolo reclamó el cadáver de su hermano."

El señor Pradera rectificó y preguntó a los nacionalistas vascos si quieren la independencia total con sus fronteras y todo con España. (Estas palabras produjeron un escándalo formidable. Los nacionalistas vascos y los diputados catalanes protestaron ruidosamente, y de todos los lados de la Cámara se oyeron voces de protesta. Entre el orador y los diputados vascos y catalanes se cruzaron frases de recriminamiento durísimas.)  
Por fin continuó su discurso el señor Pradera y acusó a los nacionalistas vascos de decir una cosa en el Congreso y predicar otra bien distinta en su tierra, conveniendo a la juventud. (Se reprodujeron las protestas de una manera imponente. Los señores Aranzadi y Zaballa, puestos de pie, increparon duramente al orador.)  
El señor Bertrán y Musiu gritó: "Pero señor presidente, ¿no le parece a su señoría?"  
Otras voces: Al presidente no le parece nada. (Grandes risas.)  
El señor Pradera, después de un rato, acalladas las protestas, continuó su discurso, haciendo el examen del programa de los nacionalistas vascos, y preguntó si aceptan la independencia en el orden jurídico administrativo e internacional. (Nuevas y ruidosas protestas. El presidente intentó inútilmente acallar a los diputados que gritaban desafiadamente.)  
Por último cesó de hablar el señor Pradera, y se levantó el diputado por Navarra, señor Méndez Vigo, el cual pronunció un largo discurso, explicando su espolonismo, por su carácter de diputado de la provincia que anhela sus fueros. Dijo que no hay oposición entre querer los fueros y amar la unidad absoluta de la patria.

Acto seguido se puso a votación la emienda del señor Pi y Suñer, que fué desechada en votación ordinaria, y seguidamente se levantó la sesión.

La ejecución de Bolo-Pachá  
Los periódicos de París publican interesantes detalles de la ejecución de Bolo Pachá. He aquí los principales:  
"En la tarde del martes el gobierno militar enviaba al comandante Julien, comisario del gobierno cerca del tercer Consejo de guerra, un pliego que contenía la orden para ejecutar a Bolo al día siguiente, al salir el sol.  
Desde las cuatro de la mañana empezaron a llegar a la Santé automóviles, periodistas y curiosos.  
El frío era intenso.  
Fueron después llegando en coches los oficiales de Justicia, el general Dutah, gobernador militar del país, y el comandante Poitier, actualmente jefe de Justicia militar y del gobierno militar de París.  
A las 4'45 llegaron al comandante Julien y el capitán Bourchardon, quienes entraron en la celda del condenado.  
El comandante Julien le tocó en la espalda a Bolo.  
Este abrió los ojos, y comprendiendo la gravedad de qué se trataba, se limitó a decir: "Os lo agradezco; es mi libertad".  
Durante los últimos días había demostrado Bolo gran religiosidad; hablaba diariamente con el capellán de la prisión, confesaba y comulgaba y daba pueras de gran resignación.  
Decía Bolo que no se hacía ninguna ilusión respecto de su suerte.  
Anteayer martes le visitaron su mujer y su hermano.  
Bolo, al ser avisado por el comandante Julien, se vistió lentamente, poniéndose un chaquet elegante, el mismo que llevaba en las sesiones de la vista; y andose cuidadosamente la corbata y se puso guantes blancos.  
El capellán, que era el abate Guispit, le dio la bendición.  
Momentos después le administró la Comunión en la misma celda.  
Bolo no pronunció ni una sola palabra.  
A las 5'30 fué sacado de la Santé y con un oficial y dos gendarmes subió a un automóvil; el coche llevaba las cortinas echadas.  
Al llegar a Vincennes cumplió rápidamente la formalidad de hacer entrega del condenado a la autoridad militar.  
Desde aquel instante Bolo mostróse abatidísimo, y tuvieron que sostenerle dos gendarmes.  
Después de una breve detención, Bolo volvió a subir al coche, escoltado por un pelotón del 23 regimiento de dragones, y así llegó al lugar de su ejecución.  
El servicio de vigilancia era muy riguroso y nadie podía acercarse al lugar del fusilamiento.  
Tras un viraje señalado para el cumplimiento de la sentencia, inmediatamente formóse el cuadro.  
El piquete lo componían destacamentos del 6.º y del 23 regimientos de dragones, 23 y 83 de artillería y del 26 de cazadores de infantería.  
La sección de 12 hombres encargada de la ejecución la constituyeron voluntarios.  
De entre los representantes del 26 regimiento de cazadores se hallaban tres suboficiales, tres cabos y seis soldados, mandados por un ayudante.  
Apoyado en hombros de los gendarmes llegó Bolo al poste colocado en medio del montón de tierra.  
Mientras uno de los gendarmes ataba el condenado, otro le vendió los ojos.  
Bolo proferió claramente estas palabras: "Es inútil que apretéis tanto".  
Dos segundos después se separaban de Bolo los gendarmes y dispararon a un tiempo los 12 hombres.  
Bolo se desplomó en el acto, y era inútil el golpe de gracia.  
Para satisfacer las exigencias del Código militar, un médico comprobó la muerte.  
Las tropas desfilaron ante el cadáver, que fué encerrado en un ataúd de madera.  
Las tropas encargadas del servicio de vigilancia presentaron armas y los curiosos se descomponían.  
Como ya es sabido, monseñor Bolo reclamó el cadáver de su hermano."

Mientras uno de los gendarmes ataba el condenado, otro le vendió los ojos.  
Bolo proferió claramente estas palabras: "Es inútil que apretéis tanto".  
Dos segundos después se separaban de Bolo los gendarmes y dispararon a un tiempo los 12 hombres.  
Bolo se desplomó en el acto, y era inútil el golpe de gracia.  
Para satisfacer las exigencias del Código militar, un médico comprobó la muerte.  
Las tropas desfilaron ante el cadáver, que fué encerrado en un ataúd de madera.  
Las tropas encargadas del servicio de vigilancia presentaron armas y los curiosos se descomponían.  
Como ya es sabido, monseñor Bolo reclamó el cadáver de su hermano."

## Crónica de teatros

Madrid 16 abril.  
Cuando hace algún tiempo ocurrió en el teatro Odeón la escisión que motivó un cambio en los artistas de aquella compañía; cuando abandonaron aquella casa Celia Ortiz, Ricardo Puga y algunos otros elementos; cuando fué llevado a dicho teatro Miguel Muñoz y quedó de única dama María Gámez, nos aventuramos a decir, a predecir, mejor dicho, el fracaso de la temporada.  
Inevitable la ruptura, impredecible la marcha de Ricardo Puga, nosotros entendimos que la única solución que podía llevar la temporada del Odeón brillantemente hasta el término de la temporada oficial, era la de constituir, con la base de María Gámez, Irene Albia y Alberto Romea—que no puede no darse sin tres formidables puntales,—una compañía para cultivar solamente el género cómico, donde Irene Albia está siempre en mente, y el vodevil, donde María Gámez suelta hallarse genial. En ambos géneros, Romea hubiera cumplido excelentemente su cometido y llenado su puesto. De esta manera se hubiera tenido al menos una orientación.  
Pero no fué así. Vino al Odeón Miguel Muñoz, excelente actor en todo aquello que no sea género cómico, y como María Gámez es excelente actriz en todo lo que no sea dramático, se encontraron contrapuestos los temperamentos artísticos de las figuras principales. Por un engaño de la vanidad artística, que suelen padecer la mayor parte de los actores, María Gámez entiende que puede ser dama del teatro romántico. Sus amigos—los amigos suelen entender la amistad de un modo contrario al que debe ser—no se cuidaban, velando precisamente por el prestigio de la amiga, de decir a María Gámez que está eminente en "La Choclatería"; y desgraciada en "El Cardenal"; al contrario, la adulan, haciéndola afirmarse en la idea de que está eminente en ambas cosas.  
Y si que la temporada en el Odeón, y se estrenan una tragedia de Rey Soto y un poema dramático de Godoy y López Alarcón, ambas obras del género poético, y digámoslo francamente, el público se aburre y se aleja cada día más de aquel teatro. ¿Consecuencia? El fracaso.

La desorientación, el pretender cultivar un género para el que faltan condiciones en los artistas—y esto no es decir que sean malos, sino ajustarse a la realidad, ya que a pesar de lo eminente que es Enrique Borrás, nunca se le ocurriría hacer "El oso muerto";—el no querer o no saber aprovechar las condiciones de grandes artistas que reúnen tanto María Gámez como Irene Albia y Alberto Romea; el dejar en el cuarto lo que es precisamente garantía de éxito, presentando, en cambio, a dichos actores en papeles que no les van, no puede conducir más que al resultado apuntado.  
Y no se ha hecho esperar. En el Odeón, han ocurrido estos días poéticas, disgustos; se han suspendido los ensayos de obras que se preparaban y ha entrado la temporada en el período agónico. Irene Albia, que no quiere, sin duda, presenciar la defenestración, se marcha de aquella casa y pasa al teatro Español. Y pensar que todo esto hubiera sido tan fácil de evitar!

Celebró su beneficio en el Infanta Isabel el notable actor Rafael Ramírez, figura principal, entre las masculinas, de aquella casa, recibiendo aplausos y regalos. De estos últimos, el más valioso fué el de Perico Muñoz Seca, que le obsequió con una comedia titulada "El voto de Santiago". La obra, francamente cómica, de genealogía francesa, pero sin dosis de astrakán, obtuvo un merecidísimo éxito, que viene a sumar uno más a la larga serie que esta temporada se apunta el teatro de la calle del Barquillo, y otro también en su haber este infatigable escritor que se llama Perico Muñoz Seca, el actor que más escribe, mejor dicho, que más estrena, no sea que salga por ahí algún desconocido que nos diga tiene escritos más actos que Lope de Vega.

Desde luego que, a seguir de esta guisa, Muñoz Seca dejará en mantillas a Lope de Vega. La portentosa cifra de mil comedias que escribió el Fénix, no es para el autor sevillano cosa de mayor monta. En el tren en que se ha colocado, Muñoz Seca pasará de las mil, y le llevará una envidia!  
Sin motivo desde luego, porque esta laboriosidad, si algo merece, es elogio y admiración. Muñoz Seca ha venido a destruir aquel concepto de que los autores no trabajaban. Muñoz Seca trabaja, aún los días que está enfermo, como ha ocurrido recientemente.

Y ya que de este autor hablamos, apremiados a decir que se ha restablecido la antigua confraternidad que existía entre él y Enrique García Álvarez. Los dos maestros del retruqueño, los dos colosos del astrakán, vuelven a trabajar juntos. Y como Muñoz Seca parece haberse aliviado un poco de la "retruqueñomanía" que le obligaba a retorcer

frases y nombres—asi al menos lo demuestra "El Rayo" y casi todas sus últimas obras estradas—es muy posible que ejerza influencia sobre García Álvarez, también gran reloadedor de frases, y la nueva etapa de su colaboración produzca un género cómico más honrado, más lógico, menos artificioso, menos retorcido y menos descabellado que las anteriores comedias.

Lo trae? No lo trae? Lo traerá? Lo dejará de traer? Es posible que no lo traiga?  
Estas preguntas se hace la gente en los corrillos teatrales cada vez que se habla de Apolo, de Arniches y de su sainete. Es conveniente advertir que siempre que se habla de Arniches, hay que hablar forzosamente de su sainete. No se concibe a don Carlos sin sainete, como no se concibe a Benavente sin un enorme puro. El tal sainete, que cada año es uno distinto, es algo indispensable, que forma parte integrante de la personalidad del ilustre escritor. Y esas preguntas expresan la duda de si el autor de "El santo de la Isidra" llevará al teatro Apolo esta temporada su sainete de rigor.  
La temporada anterior, a pesar de las seguridades que se dieron, Arniches no mandó "su sainete" a Apolo, y este año vamos respetando que tampoco lo manda. Porque hay que advertir que don Carlos no estrena en Apolo—por algo es el amo y por algo ha dado mucho dinero a aquella casa,—más que en dos épocas: octubre o abril. ¿Por qué? La explicación es sencilla. Una obra estrenada en octubre—tratándose de una obra de Arniches, debemos suponer que gusta, pues son muy contados los fracasos del aplaudido autor—llega por su propia fuerza hasta diciembre. En este mes, y con motivo de las fiestas de Pascua, los teatros se crecen, cualquiera que sea su cartel, y como es natural, la obra estrenada dos meses antes y que ya expiraba, recibe una inyección de caféina, que la hace revivir un mes más. Estrenando en abril, se coje de cara las fiestas de San Isidro, y todas las circunstancias "a favor de la obra", razón por la cual puede aspirar a cerrar la temporada. Como es práctica, pocas veces no cumplida, la de inaugurar una temporada con la obra que cerró la anterior, resulta que el sainete de Arniches, estrenado en abril, perdura en el cartel hasta el último día de la temporada y vuelve a aparecer el primer día de la temporada siguiente. Y como el principio de la temporada en Madrid es siempre con teatro caliente de por sí, ocurre que una obra en tales condiciones equivale casi a estrenarla dos veces. ¿Está entendido que se podrá negar que Arniches es hombre inteligente?

Hay quien le censura por estas ventajas que obtiene casi siempre. Yo no. Entiendo que quien ha hecho la labor creada por Arniches durante tantos años, que quien ha luchado como él luchó, es justo que al alcanzar la cumbre del triunfo recabe para sí todas las ventajas que bien merecidas tiene. Quienes le censuran no serían seguramente más altruistas que él.  
Y por esto, porque nos encontramos en abril y no hay anuncio oficial del estreno de Arniches, es por lo que sospechamos que Apolo no cuenta por ahora con obra ninguna de don Carlos.

En cambio, el teatro de Novedades sí cuenta con un sainete de Arniches. La noticia es importante, porque el ilustre sainetero desciende ahora por primera vez a los Larios bajos. Y esto si se lo hemos de censurar, porque equivale a tanto como ir a aquel teatro a restar influencias a los autores de aquella casa. Arniches, autor de Apolo, Lara, la Comedia y el Cómic, no necesita descender a Novedades, ya que esto que para él no puede ser beneficioso, ni en gloria ni en dinero, en cambio, ser para otros perjudicial.  
El mayor disgusto experimentado con este motivo, corresponde a Enrique Chaceta, que se ha mesado los cabellos al saber que Novedades contaba con un sainete de Arniches, mientras él no ha podido estrenar nada de dicho autor esta temporada.

Esta semana debutará en la Princesa la compañía de Margarita Xirgu y Francisco Fuentes.  
Se anuncia en Lara el beneficio de María Palou.  
Se prepara el estreno en el Español de una obra, con la cual debutará Irene Albia.  
Y por último, se acercan dos cerrojazos: Esclava y el Odeón.

EL AMIGO TEDDY.

Madama P. BERTHOLLE de PARIS  
43, Boulevard des Capucines  
Al partir del día 22 de abril invita a su elegante clientela a visitar en el PALACE HOTEL su hermosa e importante colección de MODELOS EN VESTIDOS, ABRIGOS y TRAJES HECHURA SASTRE, propios para la temporada de VERANO.

## OLYMPIA

TEMPORADA DE VARIETES  
HOY VIERNES — GRAN MODA  
A las 6'30 tarde y 10 noche:  
GRAN ACONTECIMIENTO  
DEBUT DE  
La Argentinita  
Indiscutible reina del arte de variedades  
Y DEBUT DE  
LES ARALUZ  
Graciosos acróbatas cómicos  
Completará las sesiones un selecto programa de cinematografía.  
Precios enreja.  
Mañana sábado, a las 6'30 tarde,  
Concierto único por el eminente violinista MARIO MATEO

## Las subsistencias

TRIGO Y HARINA  
Contestando los trigueros y harineros al telegrama del comisario general de Abastecimientos, respecto a las existencias de dichos artículos en esta provincia, los sindicatos de ambos gremios han entregado hoy al señor Gobernador una nota, en la que consignan las siguientes cifras:  
Trigo existente, 5.425 toneladas.  
Harina, 750.  
Trigo a recibir por los vapores "Marte" y "Upo-Mendi", 4.500 toneladas.  
Déficit que se necesita cubrir hasta la próxima cosecha, 50.000 toneladas de trigo.

El alcalde de Llosa de Ranes ha telegrafado al señor Gobernador, participándole que se han agotado las existencias de harina en aquel pueblo.  
El señor Gobernador ha conferenciado con el representante de los harineros, conviniendo en que los señores Galindo y Tatay hagan remesa de dicho artículo.  
Los harineros han formulado ante el señor Gobernador una queja contra la Compañía del ferrocarril Central de Aragón por haber duplicado la tarifa de transporte de harina de Calatayud a Valencia.  
El señor Sánchez Anido ha dirigido una razonada comunicación al director de la Compañía, rogándole el restablecimiento de la antigua tarifa.

JUNTA NARANJERA  
Esta mañana se ha reunido la Junta de transportes de naranja y cebolla, en el despacho del señor Gobernador, para ocuparse de la carga del vapor "Jerónimo".  
Para calcular la distribución faltaban unos antecedentes, y se ha suspendido para continuar mañana.  
LOS TRANSPORTES TERRESTRES  
El señor Gobernador ha dirigido a la Dirección de la Compañía del Norte, al director general de Comercio y al comisario general de Abastecimientos la siguiente comunicación, a cuyo texto han dado su conformidad todas las entidades interesadas, porque condensa las aspiraciones de las mismas.  
Dice así:  
"Visto el oficio que me dirige vuecencia, contestando a la consulta que hice a esa División respecto a la forma y manera de cumplimiento de lo dispuesto por la Comisaría general de Abastecimientos, con fecha 4 del actual, y publicada en la "Gaceta" del día 6, concediendo derecho a que se le asigne un tanto por ciento en el reparto de vagones a las Cámaras de Comercio y entidades agrícolas que representen grupos importantes de remitentes de naranjas, y en el deseo de este Gobierno de procurar, en cuanto sea posible, el más exacto cumplimiento de dicha disposición, como medio de favorecer la exportación de la naranja, aliviando en parte la tremenda crisis por que atraviesan los agricultores de este fruto, armonizándolo con los intereses de la Compañía ferroviaria, he acordado dirigirme a vuecencia, recomendándole las instrucciones que a continuación se expresan, y que seguramente, puestas en vigor, daría su favorable resultado, evitando además el disgusto general, producido por preferencias, inevitables en los actuales momentos:

MEDIDAS  
1.º El reparto debe efectuarse señalando día y hora en que éste empieza, haciéndolo por ciclos del número de vagones pedidos durante el plazo concedido para ello y procediendo al sorteo entre los solicitantes, para señalar el orden de carga de los mismos.  
2.º Que el material que llegue a las estaciones sea lo más fijo posible, repartiéndose el mismo en la siguiente forma:

# Teatro Principal - Extraordinario acontecimiento artístico-musical los días 25, 27, 28 y 30 de abril

## GRAN COMPAÑÍA de BAILES RUSOS

Cuatro distintos programas. - Precios y condiciones de abono en contaduría. - Hora la misma, de cuatro a siete tarde y de nueve y media a once noche.

Se establecerán tres turnos ó fracciones, uno de comerciantes asociados, otro de propietarios y comerciantes no asociados y otro de propietarios, para fines naranjeros, asignando á cada grupo ó turno una parte proporcional, según la importancia de unos ú otros en cada centro exportador ó estación.

Para no dar exceso de trabajo al personal ferroviario se propone, como solución, que allí donde existan centros mercantiles ó de propietarios asociados, serán éstos los que darán los ciclos de vagones de naranja que cada grupo ha de cargar, por listas de orden correlativo, que entregarán al jefe de estación y renovarán á su terminación.

3.º Que se exija á todo solicitante que acredite el carácter con que pretende ser le de material ferroviario, bien exhibiendo la patente ó recibo de Contribución Industrial, como exportador, si es comerciante, y si es propietario, con certificado en que conste el carácter de tal, expedido por las Sociedades ó alcaldías y con los requisitos que á continuación se señalan.

4.º El propietario ó cosechero asociado acompañará un certificado en el que conste el número de hanegadas que posee ó cultiva, cuyo certificado expedirá la Cámara Agrícola Naranjera ó sus delegaciones, allí donde existan, ó las entidades agrícolas de propietarios, cuyo fin exclusivo sean los intereses naranjeros. Las alcaldías certificarán respecto á los propietarios no asociados, previa certificación negativa de las Sociedades naranjeras cargadoras, lo que resulte del amilaramiento. En todas estas certificaciones se hará constar que el propietario solicitante tiene naranja pendiente en las fincas á que se refiere la certificación.

5.º Para garantía de que no se van á cometer abusos por parte de los propietarios, se limitará la capacidad exportadora de los mismos, señalando el número de hanegadas ó arrobas de naranjas necesarias para poder solicitar un vagón, no pudiendo pedir más que los que le correspondan con arreglo al certificado, y cesando su derecho á solicitar cuando haya cargado el total de los que le correspondan.

6.º El material se distribuirá entre las estaciones con arreglo á la importancia exportadora de las mismas, según los datos de los últimos cinco años.

Someto al juicio y recto criterio de esa División las medidas anteriormente transmitidas, esperando de su reconocido celo que coadyuve por su parte á solucionar el grave conflicto naranjero, de tan vital importancia para esta provincia.

El presidente de la Cámara de Comercio, señor Mulet, ha dirigido hoy telegramas al presidente del Consejo y ministro de Fomento, haciendo suyas las justas peticiones de la comisión del Ateneo Mercantil que se halla en la corte, relativas á la liquidación de las cuentas de la Exposición Nacional celebrada en nuestra ciudad.

También ha telegrafado el señor Mulet á los representantes en Cortes por esta provincia, felicitándoles por haberse constituido en Junta para la defensa de los intereses de Valencia, y por haberse constituido en Junta para la defensa de los intereses de esta provincia, esperando de su gestión valiosísimos éxitos benéficos para nuestra querida ciudad y región.

Anoche siguieron los dependientes de comercio visitando los establecimientos que tenían abiertas sus puertas después de la hora reglamentaria, con arreglo al nuevo horario, para suplicarles que cerraran sus comercios á las ocho.

En forma ordenada y respetuosa fueron por las calles de San Vicente, Mercado, Bolsería, Angeles, San Fernando, etc., etc., y en los solares de la antigua estación del Norte improvisó un mitin, en el que hablaron varios oradores de la clase.

Al grito de ¡Viva los dependientes valencianos!, se disolvió la manifestación, que por lo respetuosa mereció los elogios de todos.

Parece que hay algún dueño de establecimiento que se resiste á atender las reclamaciones de los dependientes, y convendrá que la autoridad intervenga, para evitar conflictos.

Anoche se reunió la Asociación de Exportadores y Almacenistas de Vinos, con objeto de que la comisión que ha regresado de Madrid diera cuenta del resultado de sus gestiones.

Los comisionados hicieron amplias y detalladas referencias de su actuación, que complacieron á los asociados, habiéndose acordado por unanimidad un expreso voto de gracias.

Dijeron que los trabajos realizados en la corte se han hecho de acuerdo con las comisiones de Cataluña, de Alicante, de la Mancha, de Toledo, de Guipúzcoa, de Navarra y de otras provincias, hallándose asistidos y eficazmente secundados por representantes parlamentarios de todas ellas, y muy singularmente por la casi totalidad de los de Valencia y su provincia, que incondicionalmente se ofrecieron, actuando constantemente en términos que exceden á todo elogio.

La Asociación acordó constase en acta la expresión de gratitud de los asociados, y que les sea comunicado de oficio el acuerdo á los representantes valencianos.

En realidad, el conflicto no está resuelto, pues no están aún acordados la forma y detalles de ejecución del convenio, ni ha sido autorizada todavía por el gobierno francés la importación de nuestros vinos, pero la comisión cree que no se haga esperar mucho tenga término favorable el conflicto vinatero, que tanto interesa á viticultores y exportadores de esta región.

El Centro de Cultura Valenciana, ante el temor de que fracasasen los esfuerzos que se están realizando para la conservación del palacio señorial de Alacáu, y tenga que desaparecer tan raro y valioso ejemplar de las mansiones nobiliarias de la época del decaimiento feudal, ha hecho un llamamiento á todos los arquitectos, maestros de obras, pintores, dibujantes y fotógrafos, amantes de nuestras glorias regionales, para que se apresuren á reproducir gráficamente el palacio de referencia, tanto en conjunto, como en sus detalles, y autoricen á dicho Centro de Cultura para la publicación de dichos estudios gráficos.

La misma recomendación hace á todos los eruditos y coleccionistas, para que se sirvan facilitarle reproducciones, copias y noticias de los gráficos antiguos y modernos que posean del citado edificio.

El Centro de Cultura Valenciana ofrece premiar en su día, de una manera digna, á aquellos señores que se hayan distinguido por la calidad, número y rareza de sus trabajos, rogando al mismo tiempo al actual propietario del palacio de Alacáu que conceda todas las facilidades que sean compatibles con sus intereses particulares.

Para la entrega de los gráficos (que conviene lleven fecha y firma), y la correspondencia sobre los mismos, pueden dirigirse los señores concurrentes al director ponente, vizconde de Viota de Arba (plaza del Arzobispo, 6), ó al decano, don J. Martínez Aloy (calle Samaniego, 16).

Para vigorizar naturalezas débiles y enfermizas, usad FOSFO-GLICO-KOLA DOMENECH, con ó sin arrhenal.

En la Casa Natalicia de San Vicente Ferrer se ha celebrado hoy la fiesta en honor de Nuestra Señora del Milagro, que ha resultado esplendorosa.

Los padres fray Lorenzo G. Semper y fray Luis Urbano, encargados, respectivamente, de la plática en la misa de Comunión y del panegirico en honor de la Virgen Patrona de Cocentaina, en la misa solemne, han cautivado la piadosa atención del numeroso concurso que llenaba por completo la capilla, resplandeciente de luces, plantas y flores.

Escogida capilla de música y nutrida masa coral han interpretado selectas composiciones, tanto en la misa de Comunión como en la solemne.

Las distinguidas familias organizadoras de la festividad han recibido numerosas felicitaciones por la brillantez que ha alcanzado la fiesta.

En Denia, por don Carlos Torres y de Orduña, ha sido pedida la mano de la encantadora señorita María Morand Carbonell, para su sobrino el caballero de esta Real Maestranza y diputado provincial, don Juan Torres Sala.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos.

La boda ha sido fijada para junio.

La Comisión provincial se ha reunido esta mañana, bajo la presidencia del señor Ibañez Ripollés.

Se han ocupado en informar expedientes en tramitación.

### SOMBREROS Y CONFECCIONES AMPARO OLMOS MARTINEZ CUBELLS, 6, PRAL.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago:

Don Antonio Camps, 19.612,20 pesetas; don Constantino López, 688,86; don César López, 390; don Juan Bartual, 12.500; doña Desamparados Gozávez, 160,55; señor habilitado de la Guardia civil, 1.625,53; señores Moróder hermanos, 134.543,50; Ayuntamiento de la capital, 4.683,40; don Gregorio Estellés, 227,63; don Joaquín Perlado, 471; don Juan Collado, 60; don Francisco Pellicer, 42; don Jaime Espi, 43; don Antonio Labarías, 40; don Joaquín Perlado, 2.615,39; don José María Barrens, 75.

La Administración de Propiedades ha acordado dar vista en el expediente de investigación de varios terrenos del Estado en la playa de Nazaret, á don José Berucell, por término de diez días.

La subasta celebrada en Madrid para adjudicar el arriendo del cobro del contingente provincial de Valencia, ha quedado desierta.

Resulta, pues, adjudicada definitivamente á don Jacinto Asensi.

Por la mañana, al levantarse, tiene la lengua sucia, mal olor de aliento, está hinchado, tiene agudeza de boca? Después de las comidas tiene usted eructos agrios, gases, pirosis, vahidos, pesadez de cabeza, ruidos en los oídos, sofocación, opresión, palpitaciones al corazón? Tome usted el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos y se pondrá bien.

Las noticias agrícolas que se reciben de la región de la Marina son muy satisfactorias. Dicen que los campos presentan un aspecto magnífico. Las lluvias de este año han favorecido extraordinariamente las huertas de Benidorm, Altea y Callosa de Ensarriá. Se calcula la cosecha de alcachofas en unas 15.000 toneladas.

Por fallecimiento del profesor de Psicología de este Instituto General y Técnico, don Manuel Polo y Peyrolón, han ascendido en el escalafón de Institutos los siguientes catedráticos: á la segunda categoría, don Policarpo Mingote; á la tercera, don Victoriano Núñez; á la cuarta, don Pedro Fuentes; á la quinta, don Enrique Gabriel Callejón; á la sexta, don Gonzalo Baños y don Manuel Pareja, que ocupa el mismo número que el anterior en la sección cuarta; á la séptima, don Doña López, y á la octava, don Enrique Millán; todos con la antigüedad de 29 de marzo.

Dicen de Alcoy que la huelga de las operarias de la fábrica de cerillas, lejos de marchar á una solución, se encuentra en peor estado que los días precedentes. Temen los patronos que si la huelga sigue, dentro de pocos días quedarán agotadas las existencias de cerillas, dejando sin servir importantes pedidos para distintas poblaciones.

Dicen de Liria que el domingo venidero, 28 del corriente, quedará constituida en aquella población la nueva Comunidad de Labradores, celebrándose con este motivo una reunión de actos de aquel ayuntamiento, y en ella se procederá á la lectura y discusión del proyecto de Ordenanzas por que han de regirse, y que ya se halla expuesto en la secretaría del mismo.

La Sociedad de Caldereros en Hierro ha convocado á sus socios á junta general extraordinaria para el domingo, á las diez de la mañana, en la casa social (Méndez Núñez, 3, Grao).

El próximo domingo, por la mañana, tendrá lugar en la Casa de la Democracia un mitin, para recabar la readmisión de los ferroviarios despedidos.

El señor Gobernador nos manifestó anoche que no había celebrado sesión la Junta de Subsistencias, debido á que el asunto puesto sobre el tapete, que es el del problema de la carne de cerda, no se podía tratar, porque los recriadores aún no se habían reunido.

AUTOPIANOS "FISCHER", de Nueva York. Venta exclusiva: ANGELUS-PIANO. C. Pintor Sorolla, 27.

El próximo domingo celebrará la sección dramática de la Juventud Católica una selecta matiné, cuyo programa se anunciará oportunamente.

El próximo lunes día 22 comenzará en la iglesia del Ave-Maria (Benlilamet) la Misión que todos los años se dedica á los padres de familia, estando encargados de la predicación los sacerdotes de La Unión Apostólica, don Francisco Gil y don Adolfo Cortina.

Los ejercicios de la Misión comenzarán á las siete y media de la tarde, rezándose el Rosario, y á continuación los dos sermones de doctrina y de moral cristiana, intercalándose piadosos cánticos.

El presidente de la comisión organizadora del III Congreso de Economía Nacional, don José Grollo, ha tenido la atención, que le agradecemos, de remitirnos el reglamento por que se ha de regir dicho Congreso, que se celebrará en esta ciudad durante los días 20 al 23 de mayo próximo.

RADIUM Dr. Casanova Daló. Cáncer, úpus, tumores, enfermedades matriz, etc. Calle San Vicente, 15r (entre calle Sangre y plaza San Agustín).

Don Juan Ferrer, en nombre de un grupo de aragoneses, nos ruega que hagamos público que aunque no pueden asistir al tanquete organizado por sus paisanos para el 27 del corriente mes, por ser día laborable, están conformes con la idea de constituir en esta capital un Centro Aragónés, que hace tiempo acariciaban y que desean ver pronto realizada.

En el hermoso salón de actos del Círculo de Bellas Artes dió anoche su anunciado recital la joven y bella pianista Carmen Timor, que se reveló como artista de un sobrio y exacto mecanismo, de una dicción clara y sin estridencias ni extravagancias; sencilla, delicada y modesta.

En cada uno de los tiempos de la Sonata Op. 22, de Beethoven, que figuraba en la primera parte del programa, fué muy aplaudida, por la claridad y justeza en la ejecución, y al interpretar á Chopin tuvo la gentil artista rasgos del romanticismo viril, y especialmente en el estudio en la menor, el más difícil y uno de los más hermosos de cuantos escribió el inmortal maestro.

Los estudios sinfónicos de Schumann y el Vals y Barcarola de Moszkousky, fueron interpretados con tal acierto, que le valieron una estruendosa ovación.

El triunfo de la señorita Timor fué completo y muy merecido, y ante los insistentes aplausos del numeroso y selecto público que asistió á la velada, se sentó de nuevo al piano y ejecutó el "Tristán é Iseo", de Wagner, que valió á la gentil artista una ruidosa ovación.

El Ateneo Filarmónico Obrero ha nombrado socio de honor á don José Manaut Noqués, para demostrarle la gratitud de aquella Sociedad por los trabajos que ha realizado hasta conseguir que el director general de Bellas Artes, don Mariano Benlliure, concediera una subvención á tan modesta como laboriosa entidad.

Mañana sábado, á las nueve de la noche, se celebrará en Torrente un mitin de propaganda republicana, en el que tomarán parte don José Castro, don Antonio Vélez, los señores García Torres, Marco Miranda y don Julio Milgco.

En breve aparecerá en nuestra ciudad un semanario afecto á la política del partido radical español, titulado "El Intransigente".

Un grupo de alumnos de la Escuela de Comercio han fundado una Sociedad titulada "Peña Estudiantil Comercial".

Agradecemos al representante de la Asociación de Pintores y Escultores, el artista don Manuel Siguéza, la atención de enviarnos la hoja de inscripción y reglamento para el primer Congreso de Bellas Artes, que se organiza en España, del cual es presidente honorario el excelentísimo señor ministro de Instrucción pública.

Pueden ser congresistas todos los españoles y extranjeros que se suscriban, y disfrutarán de la tarifa económica de ferrocarriles y demás ventajas las señoras y jóvenes de 18 años que les acompañen. En los centros artísticos puede consultarse el reglamento.

Los oficiales de secretaría de los juzgados de esta ciudad, reunidos en junta general, han designado, para que los representen en la Asamblea que tendrá lugar el próximo mayo en Madrid, á don Vicente Moreno, don Francisco Soriano y don Carmelo Ferragut.

Para el domingo próximo están convocados los compañeros de la provincia, para ratificar el acuerdo.

**GRAS, DENTISTA**  
Dentaduras completas. Coronas, puentes, incrustaciones en oro. Extracciones sin dolor.  
Don Juan de Austria, 15

**DE SPORT**  
**Rally Paper**

Por la poca seguridad del tiempo y mal estado de los caminos, se suspende el Rally Paper que debía celebrarse el domingo 21. Este festejo, tan simpático como nuevo, se celebrará el jueves 25 del corriente.

Esta dilación la agradecerán muchísimas familias que pensaban ir en autos y coches.

Verdaderamente, con buen tiempo, con la presencia de elegantes y bellas mujeres, la hermosura del paisaje y lo interesante y bonito del espectáculo, será un festejo precioso, un festejo "bien", como se llama ahora, de los que hace falta arraigar en nuestra sociedad y cese de una vez esa fama de retraídos que tenemos en el resto de España.

Podemos adelantar algunas noticias:

El almuerzo lo servirá el cocinero del Círculo de Bellas Artes.

En el punto de partida habrá réperts, haciendo falta avisar al regimiento Victoria Eugenia, á la Sociedad del Tiro de Pichón y á la de Agricultura, para reservarles asiento para la ida y vuelta, así como puesto en las barcas que desde el "Pont de Peranza" han de llevarles al Saler.

Se han inscrito como corredores hasta ahora (es decir, hasta las doce de hoy):

Don Manuel L. Pascual, don Rogelio Puig, don José Cavanillas, don Carlos Córdova, don Antonio G. de Barreda, don Gerardo Aguirre, don Juan Forcada, don Luis G. de Barreda, don Julio Molina, don Joaquín G. de Barreda, don Francisco Escrivá, don Francisco Buendía y don Manuel Blanco.

Las señoritas inscritas para el concurso son: Las señoritas de Núñez de Prado, Camoin, Dicenta, Cavanillas (María y Pilar), y otras, que sabemos están preparando sus caballos, y cuyos nombres no quieren dar hasta tener la seguridad de poder tomar parte.

Mañana publicaremos la lista de las familias que piensan asistir á la excursión.

## Rafael Conejos en Gta

### EN LIQUIDACION

#### San Vicente, 16 y 18

Remate de todas las existencias  
Por muy pocos días  
**NUEVAS REBAJAS de PRECIOS**

### FERIA MUESTRARIO

Los elementos productores, industriales y comerciantes, y en especial los de Valencia y su región, dando vitales muestras de su amor al progreso y engrandecimiento de la patria, hacen esfuerzos por demostrar su altruismo, y á pesar de las difíciles circunstancias por que atraviesa, dada la carestía de primeras materias y elementos de fabricación, se prepara con magnificencia á que esté bien representada su producción en esta Feria Muestrario, siendo ya elevado el número de inscritos, lo que obliga al Comité á pensar en la preparación de nuevos locales.

### SUSCRICION

para la Comunidad Pascual en las cárceles y presidios por la Comisión Catequística de la Asociación de Católicos.

Señor conde de Montornés, 50 pesetas; un devoto, 1; una feligresa de Santo Tomás, 10; don J. G. C., 25; don Jorge Corbi, 5; don A. H., 5; dos hijas de María, 2.

Del año 1917, no recogido ni publicado, y corresponde á la librería de Chirivella:

Señor B., 2; don José Tortosa, 1; en memoria de R. y S., 2; don R. G. P., 150.

Continúa la suscripción en las librerías de Penollera, calle del Mar; señores Badal, plaza de la Constitución; Chirivella, calle de Zaragoza, y la Católica, plaza Almoína.

### Noticias de los teatros

#### SALON CIRCO REGUES

Ayer debutó en este salón el eminente humorista Pousinet, haciendo verdaderas filigranas, hasta el extremo de que el público premió con aplausos unánimes su difícil trabajo, augurando desde luego que Valencia entera acudiría á presenciar el trabajo de tan celebrado artista.

Continúa con éxito el Trio Lara en sus clásicos bailes, sobresaliendo entre ellos el "Mexican", el cual, siendo creación de Enrique Lara, es inimitable.

Los Viveskis, como siempre, de éxito en éxito, siendo este número el único que se familiariza con el público, el cual ríe los variados chistes de sus dúos, contribuyendo la hermosa Fifi con sus bailes al ruidoso éxito de los mismos.

La encantadora Trianera continúa con sus finísimos bailes derrochando gracia y conquistando ovaciones á gravel. Completan el programa otros números, que son selectísimos, y por ello la empresa merece plácemes.

### Dr. VALLS

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL Y DE LOS OJOS

Consultas: De 10 á 12 y de 6 á 8. PALAU, 24

### El dolor de muelas

se calma en el momento  
**LICOR CHINA**

Con la primera aplicación basta para producir alivio inmediato.

ESTUCHE, 0,50 PESETAS

De venta: Hijos de B. Cusó, A. Gual, Pérez Pau y principales farmacias y droguerías.

### Planta baja

Propia para industria ó establecimiento en alquiler por 75 pesetas, en la calle de don Juan, núm. 38 (cerca del mercado Calles). Se desea mayor extensión se podría dar comunicándose en la casa, por 100 pesetas. Informará Ramón Ortiz, Lauris, 10, teléfono 798.

### Teatro Apolo

Compañía dramática del teatro Español, de Madrid  
Carmen Cobeña y Enrique Borrás

Mañana sábado 20 abril 1918  
A las 10 noche:  
La grandiosa tragedia de don Federico Oliver,

### EL PUEBLO DORMIDO

Estreno del entremés  
**NO HAY HOMBRE FEO**  
Precios los indicados en rejá.

### Teatro Ruzafa

Empresa "Cine Moderno" Compañía zarzuela  
Función para esta noche, á las 10:30:  
1.º Las musas latinas.  
2.º El padrino de la Petra.  
3.º 85 ptas. butaca. — General, 0,35

Mañan para mañana sábado 20.  
**EL PADRINO DE LA PETRA**  
0,50 ptas. butaca. — General, 0,30

### SECCION DE ESPECTACULOS

Funciones para hoy

**TEATRO RUZAFÁ**—Compañía de zarzuela.—Por la tarde á las 7:30 (matiné). El verbo amar.—Por la noche á las 10:30 (doble). Las musas latinas y El padrino de la Petra.

**TEATRO APOLO**—Compañía Cobeña-Borrás.—Por la noche á las 10. El pueblo dormido (estreno).

**ESLAVA**—Compañía de comedia.—Por la noche á las 10:15. Estreno de ¡Que viene mi marido!

**OLIVERIA**—Por la tarde á las 6:30 y por la noche á las 10. Cine y variedades. La Argentinita (debut). Les Araluz (debut).

**SALON CIRCO REGUES**—Por la tarde á las 6 y por la noche á las 10. Funciones de variedades.

Funciones para mañana

**TEATRO RUZAFÁ**—Por la tarde á las 7:30 (matiné). El padrino de la Petra — Por la noche á las 10:30 (doble). ¡Peret!, ¡Peret! ¡quín hora es! (estreno) y Las musas latinas.

**TEATRO APOLO**—Compañía Cobeña-Borrás.—Por la noche á las 10. El pueblo dormido y No hay hombre feo (estreno).

**ESLAVA**—Compañía de comedia.—Por la tarde á las 6:30. Mi tía Roca.—Por la noche á las 10:30. ¡Que viene mi marido!

**OLIVERIA**—Por la tarde á las 6:30. Concierto único: Mario Mateo (violinista).—Por la noche á las 10. Cine y variedades. La Argentinita y Les Araluz.

### Gran Music-Hall

Compañía Internacional de Varietas

Grandioso programa para hoy noche, las 3:30 y 9:30 noche.

**GRAN SUCES** de la hermosísima y selecta **GRANITO DE SAL**. Grandes escenas en el cuiplet "La rumba militar".

Éxito verdad de la canciónista **Eugenia Roca**

con su nuevo repertorio, que cada día es más.

Treinta artistas más de canto y baile.

**¡PRONTO, MUY PRONTO!**

### ¡¡Satanel!!

cuya artista es la que se la considera en valores en joyas y vestuario. Verá y convencerá.



¡Cuanto viste un calzado ELEGANTE!

PRECIOSOS MODELOS

**CASA GAMBORINO**

Bajada S. Francisco

### Noticias locales

Siguiendo el tiempo por sus continuas variaciones, hoy ha amanecido cubierto, después hemos tenido sol y al comenzar la tarde lluvia copiosamente.

La presión barométrica sigue muy baja, 753 milímetros, y la humedad relativa á 86 y 88; dominando brisa del Suroeste.

El termómetro mínimo señalaba 8'4 á las ocho de la mañana, y á las dos de la tarde la temperatura era de 16 á 17' á la sombra.

Si que habrá festejos en mayo.

La comisión de Fiestas y Plémas de la excelentísima Corporación municipal ha acordado el programa.

Los buenos deseos de algunos elementos, de hacer algo práctico, se han estrellado, y solo habrá tracas, Feria-Muestrario, Concurso musical y Concurso de escapatates.

Poca es la cantidad consignada, pero pobres son también los festejos que piensan organizarse.

Nosotros creemos sinceramente que para tan mezquino programa más valiera suprimir los festejos, ya que la Feria-Muestrario es de organización particular, y de todos modos, debía celebrarse en esta época del año, y ya que las tracas y el Concurso de escapatates contados forasteros han de traer á la ciudad.

¿Cuándo se hará algo bien en materia de fiestas?

¿Servirá lo ocurrido para que los festejos de julio—quedan solo tres meses!—no constituyan un nuevo fracaso, y resulte el programa de la Feria de siempre: tracas, bailes y Juegos Florales...?

Hemos visto hoy el boceto de cartel anunciador de las fiestas de mayo.

Es obra del señor Palau, y ha sido muy elegiado por todos.

En el fondo destaca una vista del puerto y de sus edificios modernos, y al lado una alegoría de las fiestas, dos labradoras, grupos de flores, la Señera y el escudo de Valencia.

Creemos que llamará la atención, pues el colorido y el dibujo constituye un acierto.

Felicitemos al señor Palau por su nueva obra.

Las Artes del Libro

La Sociedad patronal de las Artes del Libro ha dirigido hoy los siguientes telegramas: Al presidente Consejo ministros: "En interés industrias tipo-litográficas suplicas vuestro gobierno gestione gobierno inglés no prohíba exportación tintas."

Muy bien Enriqueta Sala, y acertadísimo Fernández, Ignacio León, Parells y Cervera. La música, del maestro Asensi, es inspirada, y responde a la fama de este maestro, que vio premiada su excelente labor, con la repetición de varios números, a instancias del público.

Noticias marítimas

CONVOY Con dirección Norte, ha pasado hoy un convoy, formado por cinco buques extranjeros. BUQUES ENTRADOS Y SALIDOS Fundados: Vapores "Villarreal", de Barcelona, con cargo general; "Comercio", de Cete, con bocoyes; "Santa Ana", de Sevilla, con cargo general; "Jorge Juan", de Barcelona, con idem; "Cabo Corona", de idem, con idem; "Tintoré", de Tángier, con idem; "Darcé", de Cete, con idem.

Crónica de teatros

RUZAFIA El estreno de "El padrino de la Petra" llevó anteayer un número público a este popular teatro, que tributó un aplauso entusiasta a los autores y a los intérpretes. El libro, del conocido autor y empresario señor Reverter, es un acierto. El segundo cuadro es altamente cómico, y hace pasar un rato agradabilísimo.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

MADRID 19, 15'15 LA "GACETA" Inserta las siguientes disposiciones: Creando el Comité Central de Abastecimientos y regularización de la distribución del carbón mineral. Nombramientos de los gobernadores civiles de Almería, Baleares, Cádiz, Canarias, Huelva, Logroño, Lugo, Orense y Santander, extendidos a favor de los señores don Ramón Viala, don Waldo Ribas, don José Bono, don Joaquín Santos Eca, don Francisco Riestra, don Casimiro Sánchez, don Enrique Alberola, don Pedro Villar y don Agustín Tormo Ruiz, respectivamente.

EN GRACIA Y JUSTICIA Complimentaron al ministro de Gracia y Justicia el Cardenal Primado doctor Guisasa y Obispo de Barcelona. También estuvieron varios senadores y diputados. Al salir el Cardenal Guisasa, le preguntamos si en la conferencia había tratado del aumento de sueldo a los curas rurales, contestando: "Mi visita al señor conde de Romanones ha sido de pura cortesía y hemos tratado de asuntos del clero en general."

MADRID 19 17'15 El señor Cobán, gravísimo Esta mañana celebró sesión el Consejo de Administración de la Compañía de los ferrocarriles del Norte. Durante este acto, el exministro señor Cobán sufrió un nuevo ataque de hemiplejía. Los señores consejeros y el médico de la Compañía acudieron presurosos a prestarle auxilio.

decabres, Rubio, Montesinos Checa y Loygorri. Intereses vinícolas: Presidente, señor García Berlanga, y vocales, señores Maestro, Ferrás, conde de Montornés, conde de Torrefiel e Izquierdo. Capital: Presidente, señor Azzati, y vocales, señores García Guijarro, Izquierdo, Valldecabres, Gil y Jimeno.

LA TOMA DE BATUM Nauen.—En el Cáucaso avanzó el ejército turco, apoderándose de la fortaleza de Batum, defendida por los rusos. Después de haber sido rechazado el enemigo paso a paso dentro del recinto de la fortaleza, dió principio al asedio del 13 el asalto de las fortificaciones en la parte Sudeste de la ciudad.

CONFLAGRACIÓN EUROPEA

PARÍS.—Dicen de Washington que el secretario de Estado, mister Lansing, acaba de pronunciar en Washington un discurso, en el que, entre otras cosas, dijo lo siguiente: "Los ejércitos aliados están ahora unidos, formando una barrera que la furia prusiana no puede quebrantar. Por la causa de América y por la de toda la humanidad es preciso que ganemos en esta lucha contra el que pretende conquistar al mundo."

Varios ataques de éste a Verchaete fueron rechazados. En Pailleul y La Bassée hubo intenso fuego de artillería. En Verdun, cerca de Stuber, rechazamos a los franceses, causándoles numerosas bajas. El fuego aumentó en el Avre y en Moirail. En el Czerna hicimos prisioneros.

LAS CORTES

CONGRESO Con regular concurrencia en los escaños abre la sesión el señor Villanueva a las tres y 45 minutos. En el banco azul el ministro de Marina. Juran el cargo los señores Osuna y Sociats. El señor ROMEU pide que se solucione el expediente de las almadras de Cádiz. El general VIDAL ofrece atender el ruego.

Es el primer acto que se celebra de la campaña iniciada en pro del abaratamiento de los artículos de primera necesidad. Bilbao 19.—Se celebró en la Casa del Pueblo un mitin en pro del abaratamiento de las subsistencias.

LA CORRIDA

SEVILLA 19, 19'80 Antes de la corrida comienza a llover, y esto hace que la entrada no sea un lleno. Presencian la corrida los exdiestros Bombita y Machaquito. PRIMERO.—Negro, cornicorto. Gaona lo osequia con unas verónicas que ni fa ni fu. Joselito hace un buen quite. Toma el animal tres varas, tres descendimientos y dos jamegos para el arrastre. Ostoncito y Limeño cumplen en banderillas.

LA FERIA DE SEVILLA

SEVILLA 18. Servicio de conferencias y telefonemas. La feria.—El mercado de ganados. --Viaje del Rey.—Otras noticias (Conferencia telegráfica recibida a las 8'18 de la noche de ayer)

DE PROVINCIAS

REGRESO DE UN BATALLON Barcelona 19.—Ha regresado de Olot el batallón de cazadores de Estella, que vino a esta ciudad durante los pasados sucesos. INVITACION Las Juventudes tradicionalistas han acordado invitar al señor Pradera para que venga a dar unas conferencias sobre regionalismo. HUNDIMIENTO DEL "PROVENCE" Dicen de Palamós que, a consecuencia de haberse inundado las bodegas, se hundió el vapor francés "Provence", buque que, como se recordará, fue torpedeado hace pocos días frente a aquella playa.

LA FERIA DE SEVILLA

SEVILLA 18. Servicio de conferencias y telefonemas. La feria.—El mercado de ganados. --Viaje del Rey.—Otras noticias (Conferencia telegráfica recibida a las 8'18 de la noche de ayer)

DE PROVINCIAS

REGRESO DE UN BATALLON Barcelona 19.—Ha regresado de Olot el batallón de cazadores de Estella, que vino a esta ciudad durante los pasados sucesos. INVITACION Las Juventudes tradicionalistas han acordado invitar al señor Pradera para que venga a dar unas conferencias sobre regionalismo. HUNDIMIENTO DEL "PROVENCE" Dicen de Palamós que, a consecuencia de haberse inundado las bodegas, se hundió el vapor francés "Provence", buque que, como se recordará, fue torpedeado hace pocos días frente a aquella playa.

La distribución del carbón

El Comité Central, encargado de regularizar la producción del carbón y su distribución, según la real orden que hoy publica la "Gaceta", lo formarán representantes designados por los productores y consumidores. Será presidido por el delegado regio de suministros hulleros y formarán parte del Comité: Un representante del Gobierno. Tres de la cuenca minera de Asturias. Uno de León y Palencia. Uno de Córdoba, Ciudad Real, Aragón y Cataluña.

La representación parlamentaria valenciana

La representación parlamentaria de la región valenciana ha quedado constituida en esta forma: Presidente, don Adolfo Gil y Morte. Vicepresidentes: Don Francisco Rubio y don Vicente Jimeno. Vocales: Los senadores y diputados por la región. Secretario general y tesorero, don Federico de Loygorri. Las subcomisiones quedan constituidas en esta forma: Permanente: Presidente, señor Gil y Morte, y vocales, los señores Loygorri, García Guijarro y Ferrás.

La guerra submarina

PARÍS.—Un telegrama de Budapest dice que los periódicos anuncian que ha sido abandonada la idea de la disolución de la Cámara. El gobierno tiene la intención de cumplir los compromisos contraídos con el conde Tisza para la reforma electoral. Sin embargo, existen divergencias en el seno del Gabinete. Sería posible que el Gabinete dimitiera y que el doctor Weckerle constituyese ministerio, eliminando los colaboradores enemigos de la reforma electoral.

La crisis en Austria

PARÍS.—Un telegrama de Budapest dice que los periódicos anuncian que ha sido abandonada la idea de la disolución de la Cámara. El gobierno tiene la intención de cumplir los compromisos contraídos con el conde Tisza para la reforma electoral. Sin embargo, existen divergencias en el seno del Gabinete. Sería posible que el Gabinete dimitiera y que el doctor Weckerle constituyese ministerio, eliminando los colaboradores enemigos de la reforma electoral.

EN LA PRESIDENCIA

Esta mañana visitó al señor Maura una comisión de secretarios de juzgados municipales presidida por don Gerardo Doval. Otra del Sindicato minero de Murcia, preta el señor Tapia, para hablarle de la explotación de las minas, especialmente de la plomera.

MADRID 19 18'15

La representación parlamentaria de la región valenciana ha quedado constituida en esta forma: Presidente, don Adolfo Gil y Morte. Vicepresidentes: Don Francisco Rubio y don Vicente Jimeno. Vocales: Los senadores y diputados por la región. Secretario general y tesorero, don Federico de Loygorri.

MADRID 19 18'15

Los despachos oficiales EL ALEMÁN Berlín.—En Flandes realizamos algunas incursiones en territorio enemigo.

MADRID 19 18'15

Los despachos oficiales EL ALEMÁN Berlín.—En Flandes realizamos algunas incursiones en territorio enemigo.

EL DÍA DE HOY

EL TIEMPO.—LA FERIA.— MERCADO DE GANADO.—LA CORRIDA El tiempo continúa desopacible, y a pesar de ello, durante toda la mañana hubo gran animación en la feria. En las casetas, abundancia de mujeres hermosas, ataviadas con la clásica mantilla española. En la caseta del Circolo de Labradores, el alcalde señor Borbolla obsequió con un almuerzo a los marqueses del Albaicín y a la señorita María Alba, hija del ministro de Instrucción.

Bolsa de Madrid

Servicio exclusivo de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA Madrid 19, 17'15. 4 por 100 interior... 77'80 4 por 100 interior fin mes... 00'00 4 por 100 interior fin próximo... 78'25 Amortizable 5 por 100... 96'50 Amortizable 4 por 100... 87'75 Banco de España... 510'00 Tabacaleras... 295'00 4 por 100 exterior... 86'80 Francos... 66'90 Libras... 48'75 Azucareras, 87'50, 10'00, 0'00. Río de la Plata... 264'00 Cédulas hipotecarias... 99'50

Bolsa de Barcelona

Barcelona 19, 18'15. Interior... 71'00 Amortizable, 5 y 1/2... 96'75 Carpetas... 94'65 Nortes... 55'90 Alicante... 63'25 Orenses... 00'00 Francos... 66'90 Libras... 48'15 (Del Banco Hispano Americano)

